

# “顶梁柱”身故 “慈惠”送来6万



■本报记者 张建新

这是一个扶贫专干讲述的真实故事。

故事主人公封其俊年轻时长相英俊,临娶妻时把脚摔断了,被解除婚约,一度郁郁寡欢。后来,他将就着娶了门亲,没想到妻子患有精神疾病,生的女儿也遗传了这一病史。这些年来,妻子和女儿常年患病在家,他就到工地上给人看守材料赚点钱维持生计。

“三个人靠低保1440元/月,还有残疾人补助,加上他赚的微薄收入过日子,在我们村是很清贫的了。”蒸湘区临江村村委委员谭晖是村中的扶贫专

干,对其家庭情况相当熟悉。

不幸的事情再次降临在这一家。今年上半年,封其俊乘坐一辆三轮车,途中发生交通意外,他被送往医院后抢救无效死亡。封家的兄弟姐妹一齐为他料理了后事。

日常经手贫困户事务的谭晖,对贫困户的相关保障事宜非常清楚。他第一时间就帮封家办理了“扶贫特惠保”的一些保障。当他从区民政局获悉,市慈善总会为城区建档立卡的贫困户购买了慈惠民生保险,被保险人在意外身故时可最高获得赔付6万元,他即刻联系承保公司——中国人寿保险衡阳分公司。

接到电话后,专门负责此项保险理赔的专职客户经理余海燕将所需准备资料一一告知。她本以为,这些事的后续工作会交由封其俊的其他家人来办理,没想到,全程都是这个扶贫专干在亲力亲为。两相对接后,很快地,6万元打到封其俊妻子的账户上。

**提醒:年底将至,本年度保障期限内的保险对象遇到相应情况请及时报案理赔**

“他家的情况我都清楚,该准备什么东西我也都能帮忙找齐,这样一家子,如果钱能早一天到早一点帮人解决实际问题,我何乐而不为?”谭晖说,做此事的时候没想那么多,如果有必须要其家人办的门槛,想帮也帮不了。

钱到账后,谭晖还参与了封家人的第一场家庭大会。一家人协议由谁牵头,把钱好好归置,给封其俊的妻子和女儿在余生里尽可能多一点物质保障。

中国人寿保险衡阳分公司相关负责人提醒,衡阳市城区建档立卡贫困户、城乡特困供养人员因遭受意外事故或疾病可在该公司获得经济赔偿,其中意外身故最高赔付6万元、意外伤残最高赔付6万元、重大疾病最高赔付2万元以及大病补充医疗最高赔付8万元。年底将至,请在本年度保障期限内的保险对象遇到相应情况及时向该公司报案理赔。

## 污水“吃”进去,清水“吐”出来

铜桥港污水处理厂二期扩建提标工程顺利通水,出水水质达到一级A标准

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 12月24日,铜桥港污水处理厂扩建提标中的10万吨/天提标改造工程及3万吨/天中水回用工程顺利通水,这是继松亭污水处理厂扩建提标后,我市又一个污水处理厂出水水质达到一级A标准。自此,城区水环境将得到进一步改善。

据介绍,随着城市的不断扩张,产生的污水量也在不断增加,要求污水处理能力相应提升,铜桥港污水处理厂二期扩建提质改造项目包括二期扩建工程5万吨/天,提标工程10万吨/天及3万吨/天中水回用工程,采用“预处理+改良型AAO生化池+二沉池+滤池+消毒”工艺,通过深度处理系统,将出水水质提升达到一级A标准。

二期扩建提质改造项目于2014年12月批准立项,2015年9月开工建设,分两步建设,第一步5万吨/天的扩建工程于2016年12月完成并投入运行;第二步10万吨/天的提标改造工程及3万吨/天中水回用工程于2018年12月



铜桥港污水处理厂

24日完成并通水试运行;项目投入运行后,服务范围将覆盖湘江公铁大桥以

南黄茶岭片区、白沙洲片区的污水处理。

冷空气强度超出预期

## “冻”感天气或陪大伙迎新年

■本报记者 胡亚华  
通讯员 陈德桥

本报讯 元旦假期天气状况如何?今冬首场雪或许与你不期而遇。27日,气象部门滚动发布低温雨雪冰冻天气消息,这波冷空气的强度超出预期,28日至31日,我市将迎来雨雪冰冻天气,元旦当天,阳光羞于露脸,大伙将在雪花中欢度新年。

受强冷空气南下影响,27日开始,我市气温持续下降,29日夜间气温将下降到冰点0℃附近,30—31日,可能出现雨夹雪(雪)及冰冻天气,山区降雪及冰冻较为明显,高寒山区冰冻较为严重,将给道路、桥梁的交通安全、电力通信设施及农作物带来不利影响;气象部门预计,2019年1月1日开始,雨雪逐渐减弱,但高空环流仍多波动,以阴天为主,气温艰难回升,夜间最低

气温将下降到-2℃附近,可能出现霜冻,对农作物影响较大,有积水的道路容易出现道路结冰。

专家建议,加强道路交通管制、疏通疏导,行车应减速慢行,注意交通安全;电力通信部门应及时做好电线除冰(雪)工作,保障通信电力线路安全;做好蔬菜、经济林果等农作物,以及畜禽舍的防寒防冻工作,确保安全越冬;注意防寒保暖及用火用电安全。

## 雨雪天气安全行车 石鼓交警帮忙“支招”

■本报记者 姚永军  
通讯员 陈建铁  
实习生 谢婕

本报讯 根据天气预报,本周末至元旦,衡阳将出现连续四天的雨雪天气,气温将在零摄氏度以下,预计雨雪过后路面将结冰。为预防交通事故,保证行车安全,石鼓交警大队提前发布冰雪天气机动车及电动车行车安全注意事项。

机动车出行要做到低速行驶、增加车距、转大弯、跟前车印走,确保安全。冬季雪地路面附着系数非常低,车轮容易打滑,所以行车速度要低要平稳,防止车速过快,避免猛加速和超车。在冰雪路上行驶易发生追尾事故,所以要增大行车间距,行车间距要比无雪干燥路面时增大4—5倍,用脚制动时,应以点刹方式,即轻踩轻抬,不要一脚踩死。驾车拐弯要特别注意避开弯道内的积雪、结冰,无法避开时,一定要提早减挡减速、缓慢通过。车速降下来后,应采取转大弯、走缓弯的办法,不可急转方向,更不能在弯道中制动或挂空挡。行驶中尽量沿着前方已多次碾压且较为干燥的路面或轮胎印痕行驶,不宜碾压道路边缘的结冰区域,否则易造成车辆打滑或失控。

电动车出行要做到走非机动车道、降低车速、不闯红灯。遇到有积雪的地面和凹凸不平的冰面时,最好下车推着走。

为保障道路畅通,预防恶劣天气可能带来的各种情况,石鼓交警大队将启动恶劣天气预警方案,全体民警协警取消休假,加强路面巡逻,通过官方微博、微信、短信、广播等方式加强交通安全宣传,尽量将恶劣天气给交通参与者带来的影响降到最低。



## 珠晖区严抓 元旦期间安全生产

■通讯员 唐兰荣

本报讯 12月27日,珠晖区对全区安全生产工作进行安排部署,要求切实加强2019年元旦春节期间安全生产工作,有效防范和坚决遏制各类生产安全事故。

加强组织领导,明确责任分工。在全区安全生产各行业和领域组织开展事故隐患大排查大整治专项行动,强化联合执法,对“三违”“三超”等各类非法违法行为特别是和非煤矿山的“技改偷采”、烟花的“三超一改”、交通的“两客一危”和校车的“三超”、消防的人员密集场所等要重点盯防,严厉打击非法违法、切实纠正违规违章行为。

突出重点领域,强化现场监管。加大对重点地区、重点领域、重点环节和重点企业的监管力度,督促企业严格落实安全生产主体责任,全面落实各项安全防范措施。同时,组织实施水上交通领域的安全生产大检查,抓好航道安全隐患整改、砂石运输船、载人船舶的安全运行及企业主体责任落实等行业领域安全生产情况。此外,珠晖交警大队还将重点检查“三超两改”、无证驾驶、酒驾、毒驾,长途客车凌晨2—5时违规营运等行业领域安全情况。

加强应急值守,及时报送信息。强化应急值守工作,严格执行领导带班,做好应急储备,落实应急力量,确保一旦发生突发事件和事故险情,能立即启动应急预案,妥善高效处置。